
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

La présente proposition de loi poursuit un double 
objectif. D’une part, elle fournit un fondement légal 
aux contrôles de sécurité effectués lors de l’accès aux 
bâtiments parlementaires ou à des parties de ceux-ci. 
D’autre part, elle instaure de nouvelles “zones neu-
tres” autour du Parlement wallon et du Parlement de 
la Communauté germanophone.

RÉSUMÉ

Huidig wetsvoorstel beoogt een dubbel doel. 
Enerzijds, verschaft het een juridische grondslag voor 
de veiligheidscontroles bij de toegang tot de parle-
mentsgebouwen of gedeelten daarvan. Anderzijds, 
voert dit wetsvoorstel nieuwe zogeheten neutrale 
zones in rond het Waals Parlement en het Parlement 
van de Duitstalige Gemeenschap.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel neemt, op het artikel 1 na (dat bepaalt 
volgens welke wetgevingsprocedure het wetsvoorstel 
moet worden aangenomen), de tekst over van het wets-
ontwerp tot wijziging van de wet van 2 maart 1954 tot 
voorkoming en beteugeling der aanslagen op de vrije 
uitoefening van de door de Grondwet ingestelde sou-
vereine machten, dat op 23 februari 2017 door de Kamer 
werd aangenomen en aan de Senaat overgezonden 
(DOC 54 1884/007).

In zijn advies van 18 mei 2017 over dat wetsontwerp, 
waarom door de voorzitster van de Senaat was verzocht, 
kwam de algemene vergadering van de afdeling wetge-
ving van de Raad van State tot het besluit dat het ontwerp 
betrekking heeft op een residuaire federale bevoegdheid 
en op grond van artikel 74 van de Grondwet uitsluitend 
door de Kamer van volksvertegenwoordigers dient te 
worden aangenomen (Parl. St. Senaat, 2016-2017, 
nr. 6-325/3). Dit wetsvoorstel past artikel 1 van het wets-
ontwerp aan om gevolg te geven aan dat advies en om 
ervoor te zorgen dat de Kamer de tekst aanneemt volgens 
de wetgevingsprocedure waarin de Grondwet voorziet.

In de huidige stand van de wetgeving bestaat er geen 
wettelijke basis voor de veiligheidscontroles waartoe 
het personeel van de wetgevende vergaderingen of de 
militaire politie overgaan bij de toegang tot de parle-
mentsgebouwen of gedeelten daarvan.

Nochtans houden dergelijke identiteits- en andere 
veiligheidscontroles beperkingen in op het recht op 
eerbiediging van het privéleven, die op grond van artikel 
22 van de Grondwet alleen bij een formele wet kunnen 
worden opgelegd. Beperkingen die bij de reglementen 
van de wetgevende vergaderingen worden opgelegd 
voldoen niet aan die grondwettelijke voorwaarde, daar 
deze reglementen niet kunnen worden gelijkgesteld 
met een formele wet. Ook een werkwijze die erin zou 
bestaan in een formele wet een algemene machtiging 
op te nemen zodat de wetgevende vergaderingen 
elk voor zich ter uitvoering daarvan de nodige regle-
mentsbepalingen zouden kunnen aannemen, zou niet 
bestaanbaar zijn met het in artikel 22 van de Grondwet 
vervatte wettigheidsbeginsel.

Daarom wordt voorgesteld, zoals dat het geval is 
voor de controles op de toegang van andere gebou-
wen die een bijzondere bescherming genieten, een 
wettelijke regeling in te voeren voor de veiligheidscon-
troles bij de toegang tot de parlementsgebouwen of 
gedeelten daarvan. Hiermee wordt louter beoogd deze 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi reprend, à l’exception 
de son article 1er (qui définit la procédure selon laquelle 
la proposition de loi doit être adoptée), le texte du projet 
de loi modifiant la loi du 2 mars 1954 tendant à prévenir 
et réprimer les atteintes au libre exercice des pouvoirs 
souverains établis par la Constitution, adopté par la 
Chambre le 23 février 2017 et transmis au Sénat (DOC 
54 1884/007).

Dans son avis du 18 mai 2017 sur ce projet de loi, de-
mandé par la présidente du Sénat, l’assemblée générale 
de la section de législation du Conseil d’État conclut que 
le projet concerne une compétence fédérale résiduelle 
et doit être adopté uniquement par la Chambre des 
représentants en vertu de l’article 74 de la Constitution 
(Doc. parl. Sénat, 2016-2017, n° 6-325/3). La présente 
proposition de loi modifie l’article 1er du projet de loi afin 
de tenir compte de cet avis et de faire en sorte que la 
Chambre adopte le texte selon la procédure législative 
prévue par la Constitution.

Dans l’état actuel de la législation, les contrôles de 
sécurité auxquels procèdent les membres du personnel 
des assemblées législatives ou la police militaire en vue 
de contrôler l’accès aux bâtiments parlementaires ou à 
des parties de ceux-ci, sont dénués de fondement légal.

Or, ces contrôles d’identité et de sécurité constituent 
des limitations du droit au respect de la vie privée et 
celles-ci ne peuvent être imposées, selon l’article 22 de 
la Constitution, qu’en application d’une loi formelle. Des 
limitations imposées par les règlements des assemblées 
législatives ne satisfont pas à cette condition constitu-
tionnelle, car ces règlements ne sont pas assimilables 
à une loi formelle. Par ailleurs, il ne serait pas non plus 
conforme au principe de légalité prévu à l’article 22 de 
la Constitution d’inclure, dans une loi formelle, une 
autorisation générale permettant aux assemblées légis-
latives d’adopter, chacune à sa guise, les dispositions 
réglementaires nécessaires à cette fin.

C’est la raison pour laquelle nous proposons de 
conférer un fondement légal aux contrôles de sécurité 
effectués lors de l’accès aux bâtiments parlementaires 
ou à des parties de ceux-ci, à l’instar de ce qui est 
prévu pour les contrôles de l’accès à d’autres bâtiments 
bénéficiant d’une protection spéciale. Notre seul but est 
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veiligheidscontroles wettelijk mogelijk te maken. De 
wetgevende vergaderingen blijven met andere woorden 
zelf, binnen de grenzen van de wet, autonoom beslissen 
in hoeverre zij zulke controles uitvoeren en, zo ja, wie 
aan een veiligheidscontrole wordt onderworpen, alsook 
waar en hoe die controles concreet worden uitgevoerd 
en door wie dat gebeurt.

De regeling wordt opgenomen in de wet van 
2 maart 1954 tot voorkoming en beteugeling der aan-
slagen op de vrije uitoefening van de door de Grondwet 
ingestelde soevereine machten. Van de gelegenheid 
wordt gebruik gemaakt om de toepassing van die 
wet, die thans beperkt is tot de Wetgevende Kamers, 
te verruimen tot de gewest- en gemeenschapspar-
lementen en de vergaderingen van de Brusselse 
gemeenschapscommissies.

Op verzoek van de betrokken wetgevende vergade-
ringen worden ten slotte ook nieuwe zogeheten neu-
trale zones ingevoerd rond het Waals Parlement en het 
Parlement van de Duitstalige Gemeenschap.

Dit wetsvoorstel werd opgesteld op verzoek van 
de Conferentie van voorzitters van de parlementaire 
assemblees, die met de tekst van het voorstel heeft 
ingestemd.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

In overeenstemming met het advies dat de algemene 
vergadering van de afdeling wetgeving van de Raad van 
State op 18 mei 2017 heeft uitgebracht (zie hierboven), 
dient dit wetsvoorstel te worden behandeld volgens 
de monocamerale wetgevingsprocedure. Het dient te 
worden beschouwd als een politiewet, die ertoe strekt 
de openbare orde en veiligheid te handhaven in en rond 
de gebouwen van de parlementaire vergaderingen. Als 
zodanig heeft het betrekking op een residuaire federale 
bevoegdheid en dient het op grond van artikel 74 van 
de Grondwet uitsluitend door de Kamer van volksver-
tegenwoordigers te worden aangenomen.

Art. 2

Het  toepass ingsgeb ied  van  de  wet  van 
2  maart  1954 tot voorkoming en beteugeling der 
aanslagen op de vrije uitoefening van de door de 
Grondwet ingestelde soevereine machten wordt ver-
ruimd tot de gewest- en gemeenschapsparlemen-
ten, de Vergadering van de Gemeenschappelijke 

d’autoriser ces contrôles de sécurité sur le plan légal. 
En d’autres termes, les assemblées législatives conti-
nueront à décider, dans les limites de la loi, en toute 
autonomie dans quelle mesure elles effectuent de tels 
contrôles et, dans ce cas, qui sera soumis à un contrôle 
de sécurité, ainsi que du lieu et des modalités pratiques 
de ces contrôles, de même que de la désignation des 
personnes chargées de les effectuer.

Cette réglementation est intégrée dans la loi du 
2 mars 1954 tendant à prévenir et réprimer les atteintes 
au libre exercice des pouvoirs souverains établis par la 
Constitution. La présente proposition de loi met cette 
occasion à profit pour élargir le champ d’application de 
ladite loi – qui est actuellement limité aux Chambres 
législatives – aux parlements des régions et des com-
munautés, ainsi qu’aux assemblées des commissions 
communautaires bruxelloises.

Enfin, à la demande des assemblées législatives 
concernées, de nouvelles “zones neutres” sont aussi 
instaurées autour du Parlement wallon et du Parlement 
de la Communauté germanophone.

La présente proposition de loi a été rédigée à la 
demande de la Conférence des présidents des assem-
blées parlementaires, qui a marqué son accord sur le 
texte de la proposition.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’avis rendu par l’assemblée géné-
rale de la section de législation du Conseil d’État le 
18 mai  2017  (voir ci-dessus), la présente proposition 
de loi doit être traitée selon la procédure législative 
monocamérale. Elle doit être considérée comme une loi 
de police visant à maintenir l’ordre public et la sécurité 
à l’intérieur et autour des bâtiments des assemblées 
parlementaires. En tant que telle, elle concerne une 
compétence fédérale résiduelle et doit être adoptée 
uniquement par la Chambre des représentants en vertu 
de l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Le champ d’application de la loi du 2 mars 1954 ten-
dant à prévenir et réprimer les atteintes au libre exercice 
des pouvoirs souverains établis par la Constitution est 
étendu aux parlements des régions et des communau-
tés, ainsi qu’aux assemblées de la Commission commu-
nautaire commune, de la Commission communautaire 
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Gemeenschapscommissie, de Vergadering van de 
Franse Gemeenschapscommissie en de Vergadering 
van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Daartoe 
wordt artikel 1 van de wet aangevuld met een definitie 
van wat voor de toepassing van die wet onder een wet-
gevende vergadering moet worden verstaan.

Art. 3

In dit artikel wordt het doeleinde van de controles 
bepaald, dat uitsluitend bestaat in het handhaven van de 
veiligheid in de lokalen van de wetgevende vergaderin-
gen. Tevens worden de toegestane controlehandelingen 
omschreven, zowel wat de identiteitscontrole als de 
andere veiligheidscontroles betreft, en wordt bepaald 
welke personen die controles kunnen uitvoeren.

Fouillering door het oppervlakkig betasten van de kle-
ding van de gefouilleerde kan alleen door een persoon 
van hetzelfde geslacht. Dat geldt niet voor de fouillering 
met technische middelen, al zou een wetgevende verga-
dering wel kunnen beslissen dat ook de fouillering met 
sommige technische middelen door een persoon van 
hetzelfde geslacht moet worden uitgevoerd.

De wetgevende vergaderingen kunnen daarvoor naar 
keuze, zoals thans in de praktijk al het geval is, een 
beroep doen op eigen personeel (waarop de wet van 
10 april 1990 tot regeling van de private en bijzondere 
veiligheid niet van toepassing is1), de militaire wacht, of 
een bewakingsonderneming.

Personen die zich tegen deze controles verzetten 
of bij wie is vastgesteld dat ze in het bezit zijn van een 
wapen of een gevaarlijk voorwerp kan de toegang tot de 
wetgevende vergadering worden ontzegd, onverminderd 
andere wettelijke maatregelen die in die omstandighe-
den kunnen of moeten worden genomen.

Ten slotte wordt bevestigd dat de wetgevende vergade-
ringen in hun reglementen nadere regels kunnen bepalen 
betreffende de veiligheidscontroles. De reglementen 
kunnen bijvoorbeeld een onderscheid maken op grond 
van de categorieën van personen die aan een controle 
worden onderworpen of naargelang de bestemming van 
de lokalen waarvan de toegang wordt beveiligd.

Art. 4

Dit artikel behelst een aanpassing van artikel 2 van de 
wet van 2 maart 1954, die voortvloeit uit de verruiming 
van het toepassingsgebied van de wet.

1 Zie Parl. St. Kamer 2000-2001, DOC 50 1142/004, blz. 11-12.

française et de la Commission communautaire fla-
mande. À cet effet, l’article 1er de la loi est complété 
par une définition de ce qu’il y a lieu d’entendre par 
“assemblée législative” pour l’application de cette loi.

Art. 3

Cet article définit l ’objectif des contrôles, à savoir 
exclusivement le maintien de la sécurité dans les locaux 
des assemblées législatives. Il définit aussi les actes 
de contrôle autorisés, tant pour le contrôle d’identité 
que pour les autres contrôles de sécurité, ainsi que les 
personnes habilitées à les effectuer.

La fouille qui consiste en une palpation superficielle 
des vêtements de la personne fouillée ne peut s’effec-
tuer que par une personne du même sexe. Il n’en va 
pas de même de la fouille par des moyens techniques, 
même si une assemblée législative pourrait décider 
qu’elle doive également être effectuée par une personne 
de même sexe.

Comme c’est déjà le cas en pratique, ces contrôles 
pourront être effectués, au choix de l’assemblée légis-
lative, par des membres de son personnel (auquel la 
loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée et 
particulière ne s’applique pas1), la garde militaire ou une 
entreprise de gardiennage.

Les personnes qui s’opposent à ces contrôles ou 
qui ont été trouvées en possession d’une arme ou 
d’un objet dangereux peuvent se voir refuser l’accès 
à l’assemblée législative, sans préjudice des autres 
mesures légales qui peuvent ou doivent être prises dans 
ces circonstances.

Enfin, il est confirmé que les assemblées législatives 
peuvent définir les modalités des contrôles de sécurité 
dans leurs règlements. Les règlements peuvent, par 
exemple, établir une distinction sur la base des catégo-
ries de personnes soumises à un contrôle ou en fonction 
de l’affectation des locaux dont l’accès est sécurisé.

Art. 4

Cet article apporte une adaptation à l’article 2 de la 
loi du 2 mars 1954 qui découle de l’extension du champ 
d’application de la loi.

1 Cf. Doc. Parl., Chambre, 2000-2001, DOC 50 1142/004, pp. 11-12.
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Art. 5

De wijzigingen van artikel 3  van de wet van 
2  maart  1954  voeren drie nieuwe neutrale zones in, 
naast de bestaande neutrale zone rond de Wetgevende 
Kamers (ontworpen artikel 3, eerste lid, 1°). De nieuwe 
zones (ontworpen artikel 3, eerste lid, 2° en 3°) worden 
ingevoerd rond respectievelijk het Waals Parlement en 
het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap.

Siegfried BRACKE (N-VA)

Art. 5

Les modifications apportées à l’article 3 de la loi du 
2 mars 1954 instaurent trois nouvelles zones neutres, en 
plus de l’actuelle zone neutre entourant les Chambres 
législatives (article 3, alinéa 1er, 1°, proposé). Les nou-
velles zones (article 3, alinéa 1er, 2° et 3°, proposé) sont 
instaurées respectivement autour du Parlement wallon 
et du Parlement de la Communauté germanophone.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 1 van de wet van 2 maart 1954 tot voorkoming 
en beteugeling der aanslagen op de vrije uitoefening van 
de door de Grondwet ingestelde souvereine machten 
wordt vervangen als volgt:

“Art. 1. Voor de toepassing van deze wet wordt 
onder “wetgevende vergadering” verstaan: de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, de Senaat, 
een gewest- of gemeenschapsparlement, de 
Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie, de Vergadering van de 
Franse Gemeenschapscommissie of de Vergadering 
van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Het is aan ieder die niet tot de wetgevende verga-
dering of haar diensten behoort, verboden zonder wet-
tige reden de lokalen ervan te betreden die uitsluitend 
bestemd zijn voor de leden en voor de diensten van de 
vergadering of zich in enig lokaal van de wetgevende 
vergadering te buiten te gaan aan om het even welke 
daden, gebaren, woorden of handelingen die de parle-
mentaire werkzaamheden kan storen.”.

Art. 3

In dezelfde wet wordt een artikel 1/1  ingevoegd, 
luidende:

“Art. 1/1. Met het oog op het handhaven van de veilig-
heid in de lokalen van de wetgevende vergadering kan 
eenieder worden verzocht bij de toegang tot die lokalen 
een identiteitsdocument voor te leggen gedurende de 
tijd die nodig is voor het controleren van de identiteit. Hij 
kan bovendien worden onderworpen aan een controle 
die uitsluitend gericht is op het opsporen van wapens 
of gevaarlijke voorwerpen waarvan het binnenbrengen 
in die lokalen de veiligheid van de aanwezigen in het 
gedrang kan brengen. Hij kan daartoe worden onder-
worpen aan een fouillering. De fouillering gebeurt met 
behulp van een systeem van metaaldetectie of andere 
screeningsapparatuur, dan wel door het oppervlakkig 
betasten van de kleding van de gefouilleerde door een 
persoon van hetzelfde geslacht, of door de controle 
van de bagage.

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 1er de la loi du 2 mars 1954 tendant à prévenir 
et réprimer les atteintes au libre exercice des pouvoirs 
souverains établis par la Constitution est remplacé par 
ce qui suit:

“Art. 1er. Pour l ’application de la présente loi, il 
y lieu d ’entendre par “assemblée législative”: la 
Chambre des représentants, le Sénat, un parlement 
de région ou de communauté, l’Assemblée réunie de la 
Commission communautaire commune, l’Assemblée de 
la Commission communautaire française ou l’Assem-
blée de la Commission communautaire flamande.

Il est interdit, à toute personne étrangère à l’assem-
blée législative et à ses services, de pénétrer sans motif 
légitime dans les locaux réservés aux membres et aux 
services de l’assemblée législative, ou de se livrer dans 
quelque local de l’assemblée législative que ce soit, à 
tous faits, gestes, paroles ou agissements quelconques 
de nature à troubler les travaux parlementaires.”.

Art. 3

Dans la même loi, il est inséré un article 1er/1, rédigé 
comme suit:

“Art. 1er/1. En vue du maintien de la sécurité dans les 
locaux de l’assemblée législative, toute personne peut 
être invitée à présenter à l’entrée de ces locaux une 
pièce d’identité durant le temps nécessaire au contrôle 
de l’identité. Elle peut, en outre, être soumise à un 
contrôle qui est uniquement réalisé en vue de détecter 
des armes ou des objets dangereux dont l’introduction 
dans les locaux peut mettre en péril la sécurité des per-
sonnes présentes. Elle peut à cet effet être soumise à 
une fouille. La fouille s’effectue à l’aide d’un détecteur 
de métaux ou d’un autre appareil de détection, ou en 
effectuant une palpation superficielle des vêtements de 
la personne fouillée par une personne du même sexe, 
ou par le contrôle des bagages.
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Deze controles kunnen, naar keuze van de wetgevende 
vergadering, worden uitgevoerd door haar personeelsle-
den, de militaire wacht of een bewakingsonderneming.

Personen die zich tegen deze controles verzetten 
of bij wie is vastgesteld dat zij in het bezit zijn van een 
wapen of een gevaarlijk voorwerp kan de toegang tot 
de wetgevende vergadering worden ontzegd.

De wetgevende vergaderingen kunnen betreffende 
de in dit artikel bedoelde controles in hun reglementen 
nadere regels bepalen.”.

Art. 4

In artikel 2  van dezelfde wet worden de woorden 
“bovenstaande bepalingen” vervangen door de woorden 
“artikel 1” en worden de woorden “de voorzitter van een 
der Wetgevende Kamers” vervangen door de woorden 
“de voorzitter van de wetgevende vergadering”.

Art. 5

Artikel 3 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
19 maart 2012, wordt vervangen als volgt:

“Art. 3. Samenscholingen in de open lucht en indivi-
duele demonstraties zijn verboden:

1° in het gedeelte van het grondgebied van 
de hoofdstad dat de hierna vermelde openba-
re wegen omvat: Hertogstraat, Noordstraat (van 
de Leuvenseweg tot het Surlet de Chokierplein), 
IJzerenkruisstraat, Koningsstraat (van het kruispunt 
van de IJzerenkruisstraat, de Onderrichtsstraat en de 
Treurenberg tot het Koningsplein), Koloniënstraat (van 
de Koningsstraat tot de Jonkersstraat), Paleizenplein en 
Brederodestraat, alsmede binnen het door die openbare 
wegen begrensde gebied;

2° in het gedeelte van het grondgebied van de stad 
Namen dat de hierna vermelde openbare wegen omvat: 
place Kegeljan tot aan de rue Bord de l’Eau, rue Notre-
Dame (van het place Kegeljan tot de rue de la Sarrasse) 
en de linkerzijde van de avenue Baron Louis Huart (van 
de rue de la Sarrasse tot het place Kegeljan), alsmede 
binnen het door die openbare wegen begrensde gebied;

3° in het gedeelte van het grondgebied van de stad 
Eupen binnen een perimeter van 200 meter rond de zetel 
van het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap, 
gelegen op het Platz des Parlaments 1 te Eupen.

Ces contrôles peuvent être effectués, au choix 
de l’assemblée législative, par des membres de son 
personnel, la garde militaire ou une entreprise de 
gardiennage.

Les personnes qui s’opposent à ces contrôles ou 
qui ont été trouvées en possession d’une arme ou 
d’un objet dangereux peuvent se voir refuser l’accès à 
l’assemblée législative.

Les assemblées législatives peuvent définir dans 
leurs règlements les modalités des contrôles visés au 
présent article.”.

Art. 4

Dans l’article 2 de la même loi, les mots “aux dispo-
sitions qui précèdent” sont remplacés par les mots “à 
l’article 1er” et les mots “président d’une des Chambres 
législatives” sont remplacés par les mots “président de 
l’assemblée législative”.

Art. 5

L’article 3  de la même loi, modifié par la loi du 
19 mars 2012, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 3. Les rassemblements en plein air et les 
démonstrations individuelles sont interdits:

1° dans la partie du territoire de la capitale com-
prenant les voies publiques ci-après dénommées: rue 
Ducale, rue du Nord, (de la rue de Louvain à la place 
Surlet de Chokier), rue de la Croix-de-Fer, rue Royale 
(du carrefour des rues de la Croix-de-Fer, de l’Ensei-
gnement et du Treurenberg à la place Royale), rue des 
Colonies (de la rue Royale à la rue du Gentilhomme), 
place des Palais et rue Brederode, ainsi qu’à l’intérieur 
de la zone délimitée par ces voies publiques;

2° dans la partie du territoire de la ville de Namur 
comprenant les voies publiques ci-après dénommées: 
place Kegeljan jusqu’à la rue Bord de l’Eau, rue Notre-
Dame (de la place Kegeljan à la rue de la Sarasse) et le 
coté gauche de l’avenue Baron Louis Huart (de la rue 
de la Sarasse à la place Kegeljan), ainsi qu’a l’intérieur 
de la zone délimitée par ces voies publiques;

3° dans la partie du territoire de la ville d’Eupen com-
prenant un périmètre de 200 mètres autour du siège du 
Parlement de la Communauté germanophone, situé au 
Platz des Parlaments 1 à Eupen.
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Vallen niet onder dit verbod, de samenscholingen die 
worden veroorzaakt door de vereisten van het verkeer, 
de uitvoering van een openbare dienst, de militaire 
optochten en wapenschouwingen, de plechtigheden, 
feesten en vermakelijkheden ingericht door de open-
bare overheid, de begrafenisplechtigheden alsook de 
bijeenkomsten waartoe een bijzondere machtiging werd 
verleend bij besluit van de burgemeester van de stad 
Brussel voor de gedeelten van het grondgebied bedoeld 
in het eerste lid, 1°, van de burgemeester van de stad 
Namen voor het gedeelte van het grondgebied bedoeld 
in het eerste lid, 2°, of van de burgemeester van de stad 
Eupen voor het gedeelte van het grondgebied bedoeld 
in het eerste lid, 3°.”.

14 juni 2017

Siegfried BRACKE (N-VA)

Sont exceptés de cette interdiction les rassemble-
ments occasionnés par les nécessités de la circulation, 
l’exécution d’un service public, les défilés et revues 
militaires, les cérémonies, fêtes et divertissements orga-
nisés par l’autorité publique, les cérémonies funèbres 
ainsi que les rassemblements spécialement autorisés 
par arrêté du bourgmestre de la ville de Bruxelles pour 
les parties du territoire visées à l’alinéa 1er, 1°, du bourg-
mestre de la ville de Namur pour la partie du territoire 
visée à l’alinéa 1er, 2°, ou du bourgmestre de la ville 
d’Eupen pour la partie du territoire visée à l’alinéa 1er, 
3°.”.

14 juin 2017
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